

DEBRECENI ÚJSÁG

Tok. Nemzeti Múzeumnak Budapest.
Bérménye.

Előzetes árakban:
Egy óra 2 P
Három óra 6 P
Előzetes vidéken:
Egy óra 2 P 50 f
Három óra 7 P 50 f
Havas szám 8 fillér, vasár- és ünneppal 12 fillér.

Felolvasó szerkesztő és lapkiadónosi:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Debrecen szinmagyar lakossága impozáns nagygyűlésen követelte a trianoni békediktátum revízióját.

A gyűlésen elfogadott tiltakozó határozatot megküldik a Népszövetségnek. Rothermere lordhoz üdvözlő iratot küldtek.

Debrecen város szinmagyar lakossága hazafias együttérzéssel tiltakozott a vasárnapi impozáns nagygyűlésen a trianoni békediktátum kegyetlen és sorvasztó igazságtalanságai ellen. A világ népének kiáltotta oda, hogy a gyilkos igazságtalanságokba nem nyugszik bele és követeli a trianoni szerződés revízióját.

Méreteiben magyarán volt ez a népgyűlés, tízezrekre menő tömeg hallgatta a szónokokat s kiáltotta egy szívvel-lélekkel:

A revíziós nagygyűlés.

Vasárnap, a gyásznapi évfordulóján gyászfátyolos nemzeti zászlókkal lengtetett a szél Debrecen utcáin. Tíz óra után már özönlött a nép az Arany Bika dísztermébe, ahol a revíziós nagygyűlés folyt le. Az emeleti páhlyok és erkély ülések a szorongásig megteltek hölgyekkel, a földszinten pedig egyetlen széklet se helyeztek el, hogy minél többen betérhessenek az így csaknem a fuladásig megtelt teremben.

Tizenegy órakor megszólaltak a templomok harangjai s belekongattak a világűrbe a magyarság tiltakozó szövegét.

Rugonfalvi Kiss István megkezdte nagyhatású beszédét.

amelyet aki hallotta, újra meg újra olvasnia kell, aki pedig nem hallhatta, adjuk betűről-betűre híven, hogy érzelmeiben még jobban osztozkodhassék polgártársai véleményével. Így hangzik a beszéd:

RUGONFALVI KISS ISTVÁN BESZÉDE.

Mélyen tisztelt közönség!
10 éve mult, hogy befejeződött a világháború és 8 éve, hogy végzetes hűségünk, szívós kitartásunk, fájó áldozataink és nagy diadalaink jutalma gyanánt osztályrészünkül jutott a trianoni béke.

A világháború az egyetemes történelem legnagyobb és legszörnyűbb háborúja volt; a világháborút követő kegyetlen békek is páratlanok a történelemben.

A történelem tanúsága szerint az ember fejlődésének két célja van: hogy legyőzze, az ember szolgálatára kényserítse a természetet — és legyőzze önmagát, az elemek dühénél is kegyetlenebb vad indulatait.

Hosszu fejlődés folyamán lépésről-lépésre láthatjuk, hogy az ember miként hódította meg a természet erőit és

— Nem, nem, soha!
Ha ezeket a magyar szívből fakadt felkiáltásokat, a tömeget uráló hangulatot közvetlenül figyelte volna a külföld, meggyőződhetett volna arról, hogy a trianoni békediktátum revíziója minden rendű és rangú embert egy táborba szólított. Itt nem volt különbség az emberek között, mindenki magyar szívvel érezte s a lelken kegyetlenül ütött seb orvoslását követelte.

zó szövegét. Pontosan ugyanakkor vette kezdetét a nagygyűlés.

Az emelvényen Olchváry Zoltán dr. elnök mellett rugonfalvy Kiss István a nagygyűlés szónoka foglalt helyet, mögöttük pedig Debrecen kiválóságainak fényes galériája.

A Városi Dalegyelet a Híszkegyet énekelte el s utána általános figyelem közt nyitotta meg a revíziós nagygyűlést Olchváry Zoltán dr. elnök. Szavaival a szívekbe markolt s lázas éljenriadó volt a nagyközönség válasza. Utána

ezzel karöltve hogyan szelidültek vad indulatai. Egyre inkább ritkább lett a történelemben a háború; annak szerepét átvette a jog uralma és az emberi eszményképek közül a hőst kiszorította a tudós. Egyre szélesebb körben hódított a humanizmus; a szeretet és közhatalom törvényét nemzetközi vonatkozásban még háború esetére is érvényre emelték. És a művelt népek törvénye embertelen kínzások ellen oltalmába vette még az állatot is; az érzékenyebb kékbe azonban nem elégedtek meg ezzel sem; az ellen is demonstráltak, hogy az állatokat az orvostudomány kísérletek céljaira felhasználja.

Boldogan néztünk a jövő elé; reméltünk, hogy eljön az ígért kora... és a világháború fergetege egyszerre elsöpörte reményeinket. Kitént, hogy az ember könnyebben tud ur lenni a természet erői, mint saját indulatai fölött.

Nemcsak a harc vad tobzódása ábrándított ki, hanem inkább az, hogy a háború után sem tudtak a győzők magukhoz jönni és olyan békét gyártottak, mely szégyenfoltja marad a XX. századnak, mert kegyetlenségben, embertelenségben, igazságtalanságban a sötét óskor vadságát is felülmulja.

A béke mindig alkudozás, kölcsönös megegyezés eredménye szokott lenni. De a XX. század kulturáncpei szakítottak ezzel a barbár szokással. Összeültek az u. n. győzők és évekig tanácskoztak azon, hogy hogyan lehet biztos sikerrel, a feltámadás-reménye nélkül, örökre tönkre tenni a legyőzötteket.

A harc idegölő izgalmában, az önvédelem hevében megtudom érteni a ke-

gyetlenséget, megértem, ha közvetlenül egy nagy háború után is indulatok viharzanak, de aki íróasztal mellett évekig nyugodtan, rideg rendszerességgel — mint a jök hálóját, — ember-társai, nagy népek megfojtására szótervet, csak a megtorlásra gondol és a humanizmus, az igazság, a "becsület szava elől elzárkózik; nem érdemli meg az ember nevet.

„Minden béke között legégbekiáltóbb igazságtalanság a trianoni béke...”

Azt mondták, hogy igazságot szolgáltatnak és ítéletet hoztak a vádlottak kihallgatása és viszonyainak ismerete nélkül. Szégyenfoltja marad az emberi kultúrának minden írásuk, melynek békeszerződés nevet adtak, de minden békéjük között a legszörnyűbb bűn, a legégbekiáltóbb szegyeen, a legégbekiáltóbb igazságtalanság a trianoni béke.

Azok a kulturnemzetek, melyeknek hiszteriás tagjai gyakran rendeznek tüntető meneteket az állatok élve boncolása, a vivisectió elen, elevenen feldarbolnak, vérző cafatokká téptek, megölték egy kicsiny, de nemes, nagy multu nemzetet.

Egy nemzetet, mely századokon át őrt állott Nyugat kapujánál és bőven ontotta verét azért, hogy a Nyugat kulturnemzetei fejlődhessenek; egy nemzetet, mely a népek útján, világnézetek, eszmék és műveltségek választó vonalán a nyugati kultúráért nemcsak áldozatot hozott, hanem a nemes nagy eszmékben himni is tudott és lett azoknak sokszor megcsufolt, cserben hagyott profétája. A világháború alatt sem töltötte be az emberiség törvényét fegyveres ellenféllel, fegyvertelen internáltakkal és hadifoglyokkal szemben egy nép sem oly nemesen és emberségesen, mint mi... És mégis velünk bántak el a legszörnyűbb, valóságos kannibáli kegyetlenséggel! Széttéptek és a véres cafatokat kiosztották boldognak-boldogtalanoknak, aki éppen igényt jelentett be. Az osztrákok között ott látjuk háborus bajtársaink mellett azokat a népeket, kiknek a veszély idején vendégszerető ott-hont nyújtottunk, a közénk menekült szerbet, horvátot, oláht, az éhenhalástól üzött tótót és a zsirunkon bízlalt osztrákok. Egy szabadságra született nemes nép millióit fehér rabszolgaként osztották szét alacsonyabb kultúrájú, vagy fogyatékos erkölcsű népeknek.

Mert még a rabszolgaság kínjában is van fokozat. Nemes, hatalmas nagy urnak szolgálni még tűrhető dolog. De fogyatékos erkölcsű, rossz lelkiismeretűl üzött, üldözési mániában sülyedős, gyöngye, árnyékhatolnák szolgái a legnagyobb istenvereség. Ott folyton

félnek, folyton gyanakodnak, folyton exequálnak. Félnék még az ósok szellemétől is! Sirköveket, emlékoszlopokat, szobrokat döntenek le; megszent-ségteleinket templomainkat, bezárják iskoláinkat, üldözik a magyar szót, elnémitják a magyar nótát, elrabolják birtokainkat, elválasztják a haldokló anyját gyermekétől, a gyermeket anyja sírjától és akinek véletlenül szülőföld-jének, rokonainak látogatására engedélyt adnak, még a levegő után is adót kell fizetnie. Mindent tehetnek, mert hatalmas nagy pártfogók vannak. — Érinthetetlen Szentcség a trianoni béke, ha arról van szó, hogy az elrablott területeken korlátlan urak maradjanak, de hitvány papirrongy, ha azt követeljük, hogy a trianoni békében megszá-bott kötelességet is teljesítsék és a kisebbségek emberi jogait tiszteletben tartásák.

Csoda-e, ha saját földjünkön idegennek vált üldözött rabtestvéreink bennünk reménykednek, ha segítséget kérő, könyörgő tekintetük felénk révedez? Ók szegények, tőlünk várják szabadulástukat, mert nem tudják, hogy a trianoni béke halálos ítélet reánk, a maradék Magyarországra nézve is. Mert Magyarország az a boeskor alaku torzalakulat, mely a trianoni földosztás alkalmával nem kellett senkinek. Tehát egy véletlenül megmaradt terület, amelynek nincs se földrajzi, se néprajzi, se taktikai határa. Szomszédai ellenben kivétel nélkül azok a rablók, kik az ezer éves ország területéből cseperedtek figyelemre méltó állammá. Ezeknek a jó szomszédoknak, a trianoni béke sugalmazóinak, felelőtlen szerkesztőinek csak az lehet a törekvése, hogy a magyar nemzet soha erőre ne kaphasson, velük le ne számolhasson.

Kifosztottak fegyvereinkből, elvitték hegyeinket, erdeinket, bányáinkat, ásványvizeinket, folyóinkat; megbénították gazdasági életünket, tönkre tették vérkeringésünket, rágalmakkal folyton becsületünkbe gázolnak, hitelünket rontják, még a levegőt is el tudják zárni előlünk, mert az is csak rajtuk át inficiálva, megrothadva juthat el hozzánk.

„A szomszéd rabló népének adófizető szolgálai vagyunk”...

Elméletben szabadok lennénk, de valóságban a szomszéd rabló népek adófizető szolgálai vagyunk. Nekik adozunk, ha mindennapi egyre soványabb eledeleinket megsózzuk, ha didergő lakásunkba befűtünk, ha iparunknak fenn-tartására nyers anyagokat vásárolunk, betegségeinket gyógyító vízzel kuráljuk, testünket bécsi és prágai rongyokba burkoljuk és mint legközelebbi szomszédaink ők szabják meg egyre alacsonyabban terményeink árát. Egyre szegényebbek leszünk, pusztulunk és veszünk. A munka ma már nem hoz reánk áldást és boldogulást. Minden nap le kell valamiről mondanunk, míg utódaink már a lemondás erényében se gyakorolhatják magukat, vándorbotot kell kezükbe venni, ha emberileg élni akarunk. Fokozatos hanyatlásunk nyomán a komolyan gondolkozók előtt egyre félelmetesebben bontakozik ki az igazság, hogy a trianoni Magyarország nem életképes ország. A tömeg azonban nem mer nemzeti szerencsétlenségünk szédítő örvénybe pillantani,

hanem a nyomor nyomása alatt bűnbakot keres, viszálykodik vagy javíthatatlan optimizmussal és fanatikus hittel szebb jövőt, csodát vár; hazugságokkal áltatja magát és tespedő tételességre süllyed. Fanatikus hittel esodát, segítséget várnak emberfölötti hatalomtól, vagy idegenektől.

Az egyik nemes barátaink az angolok, olaszok és amerikaiak segítségével reménykedik; a másik a pénz és gazdasági élet hatalmában, a harmadik a földrajzi tényezők erejében, a negyedik ellenségeink gyöngeségében, az ötödik a horvátok, rutének, tótok, sőt erdélyi oláhok fellázadásában. Igen sokan kulturfölnyünk hangoztatják, míg a szegény nép gyermekét a meztelesség nyomora tartja távol az iskolától és üzi az analfabéták táborába.

Minden reménykedésben lehet valami ráció. Mindeneket meg is kell próbálnunk és ami jó, választanunk; de mégis a legüdvösebb, ha első sorban önmagunkban bízunk és nemzeti önértékünket és öntudatunkat fejlesztjük.

„Addig nem lehet szó békességről, a világ nyugalmáról, amíg a trianoni halálos ítéletet meg nem változtatják”...

Fegyvert, fegyvert és vitézi életet! Ennek a Zrínyi Miklós-féle igének hangoztatásától fél legjobban diplomáciánk. A vén Európát emésztési zavarok gyöttrik, pedig szeretne már nyugodtan aludni és örök békéről álmodni. Járjünk tehát — mondják — lábujjhegyen, ne zavarjuk nyugalmát, hogy el ne vesszünk jó akaratát és magunkra ne vonjuk haragját. Pedig éppen ellenkezőleg! Féltreértést kizárva, férfias

nyíltsággal kell hangoztatnunk a minket ért sérelmeket és tudomására kell hoznunk az örök békéről álmodozó világnak, hogy addig nem lehet szó békességről, a világ nyugalmáról, míg a trianoni halálos ítéletet meg nem változtatják.

Nem kell meghunyászkodni, mert nincs mitől tartanunk; három olyan erőnk van, amellyel nem állhat szembe az egész világ hatalma sem.

„Nem koldulunk főbbel, de jogkövetelünk nemzetünknek”

Az első az, hogy nekünk nincs mit vesztenünk. Mindent elvettük, elraboltak tőlünk, amit elrabolhattak — és amit véletlenül meghagytak, annak jövőjében mi alakjában nem bízhatunk. Pedig milyen jó fiúk voltunk! Letettük a fegyvert, elűztük a világháboruban vétkesnek vélt makulátlan államférfiainkat, entente-barát embereket emeltünk vezéreinkké: csak békét és igazságot kértünk. Használt-e e meghunyászkodásunk? — És használ-e az elmúlt tíz év türelme, titkolt fájdalom és fojtott zokogása? Most már férfiasan kell fellépni, nem koldulunk többé, de jogot követelünk nemzetünknek: a legminimálisabb emberi jogokat — és az élet jogát és feltételeit gyermekeinknek.

Második erőnk a mi erkölcsi tisztaságunk. Nem akartuk, sőt elleneztük a világháborút. Adott szavunk és eskünk szentsége azonban egyik hadakozó félhez kötött és kötelelesség-szerűen, de a humanizmus törvényét mindenivel szemben megtartva, férfiasan, nemesen küzdöttünk. A mi kezünket igazságtalanul kiontott vér, vagy idegen rablót holmi nem szennyezi. Nyugodtan állhatunk a világ ítélőszéke elé. A mi homlokunk ragyogóan tiszta. És ezt nem mondhatja el magáról a világnak a háboruban részt vett egyetlen

népe sem. Mindenik bűnös. Vagy a háború felidőzésében, vagy a humanizmus törvényének megszegésében, vagy az embertelen békék készítésében. A világ legtöbb népének homlokára egy bozskoralku szegyenfolt tapad: olyan, mint a trianoni Magyarország térképe! Ezzel szemben csak mi állunk szilárd, tiszta erkölcsi alapon és erről a szilárd alapról vágjuk a szemforgató aljas világ szemébe büvös jelszavunkat: Nem, nem, soha!

Harmadik erőnk az, hogy kiábrándultunk a humanizmus kötelező törvényéből. A velünk szemben elkövetett égbekiáltó igazságtalanságok lénelata felment az alól, hogy ha egyszer végre fegyverfogásra kényszerítenek, a kímélet és könyörület törvényét magunkra kötelezőnek tartjuk... és akkor patakokban fogjuk ontani azoknak vérért, akik a mi vértünkért éveken keresztül rendszeres kegyetlenséggel cseppekben szívták.

Kedves testvéreim! Egy decennium hangtalan szenvedése, siri csónoje után ma mozdul meg először a magyar nemzet! Minden nagyobb helységről önértékes tiltakozó szavunk száll a világ urai felé: követeljük a trianoni béke revízióját és az emberi jogok biztosítását rab testvéreink részére!

„Más államok ezer évet ünnepelnek, nekik tíz év is elég”...

És ugyanakkor túl a trianoni határon ellenségünk öröm ünnepet ülnek. Megünneplik gyarapodásuk és fennállásuk tizedik évfordulóját. Más államoknak csak száz vagy ezer év múlva jut eszébe jubiláris ünnepet tartani, de nekik tíz év is soknak látszik. Talán a rossz lelkiismeret furdalására, a kétes jövőre való tekintettel sietnek

az örömmünnepléssel.

Az ő ünnepeiken hivatalosan részt vesznek hatalmas barátaik, bűntársaik is. Ezeken az ünnepségeken akarják bemutatni, hogy a trianoni béke mennyire bevált s reájuk mily boldogságot árasztott.

Erről eszembe jut, hogy gyászos szabadságharcunk után, az abszolutizmus nyolcadik esztendejében császára öröme Bach Sándor is rendezett ilyen

ünnepséget és munkát irt az ő színtemája boldogító erejéről és sikeréről. Röviddel az után meg is bukott szerencsésen hírhedt rendszerével együtt. Bizton reméljük, hogy reájuk is hasonló sors vár.

Ma csak egy kis ürömsöppet őrítünk jó szomszédunk örömeibe, holnap talán többel szolgálhatunk.

Fájni fog nekik merész hangunk, bántani fogja őket, hogy élünk. De szíves engedélyükkel ma mi is örömmünnepet ülünk, egy titkos hang azt sugja, hogy választra értünk. Mint egy rossz álmot, lezárunk egy szenvedéscikkel teljes, keserves decenniumot és új, szebb korszak nyílik meg előttünk!

Az elmúlt tíz év nekik dolgozott! Az elkövetkezendő nekünk fog dolgozni!

Szinte látom, hogy a kerék talpa hogyan fordul felfelé. Ma megtaláltuk hangunkat; holnap cselekedni fogunk!

Hatalmas teremtő és bosszúálló Isten! Leborulunk Előtte és kezeibe tesszük le sorsunkat az új korszak haj-

nalhasadásán. Áldj meg bennünket, törvényeidért és törvényeiddel élő gyermekeidet, áldd meg a magyar igazságot felismerő és azért síkra szálló nemes barátainkat! Áldj meg minden népet, úgy, amint szent törvényeid megtartásával megérdemli! Szégyenítsd meg kegyetlen ellenségeinket; tördel le és száritsd fel keserű könyveiket. A te szent kezud ronthat, teremth száz világot... teremtsd újra és egyesítsd szétült hazánkat! Amen.

Ferentikus tapsvihar volt erre a szívekre markoló hatalmas beszédre a felelet, amely nagyon sokáig tombolva zúgott s a közönség lázas tüntetéssel ünnepelte a kitünő szónokot.

Utána Ferenczy Károly olvasta fel a következő határozati javaslatot, amelyet Genfben a Népszövetséghez, Rothermere lordhoz Londonba és a magyar kormányhoz küldenek meg.

A tiltakozó gyűlés memoranduma a népszövetséghez és a magyar kormányhoz.

„Mivel a szövetséges és társult hatalmak a trianoni békeszerződés megteremtésével figyelmen kívül hagyták a népek önrendelkezési jogát, amennyiben 13.276.516 lelket, vagyis az összlakosság 63,6 százalékát választották el Magyarországtól, anélkül, hogy alkalmat adtak volna nekik arra, hogy kinyilvánítsák a saját véleményüket;

mivel Magyarországnak a világháború előidőzésében része nem volt és így a békeszerződés ezzel ellenkező megállapítása tévedés, tévesek tehát az összes hozzáfűzött következtetések is;

mivel ugy az SHS királyság, valamint Románia és a Csehszlovák köztársaság igénybevétték ugyan a trianoni békeszerződés által nekik juttatott előnyöket, de sohasem teljesítették a békeszerződés ama rendelkezéseit, melyek köteleességet rónak rájuk, nevezetesen nem teljesítették a kisebbségek védelme tekintetében elvállalt kötelezéseiket;

mivel az utódállamok uralma alá adott négymilliónyi magyar nép, köztudomás szerint, sem vagyoni, sem személyi biztonságot nem élvez, vallási és kulturális életének szabadságában, ősei nyelvének használatában korlátozva van, politikai és gazdasági életé-

ben üldözésnek és elnyomatásnak van kitéve és erőszakkal megakadályozták abban, hogy az anyaországban lakó rokonaival és testvéreivel érintkezék;

mivel a békeszerződés a megcsönkített Magyarországra nézve úgy államéleti, mint közgazdasági és kulturális szempontból elviselhetetlen és tarthatatlan állapotokat teremtett;

mivel továbbá a szerződésnek fennállása óta megnyilvánult hatása ellentétben van a vallás, az emberiség és az európai civilizáció követelményeivel és immár nyilvánvalóvá lett, hogy a trianoni békeszerződés sohasem lehet alapja a rendnek, békének, kulturális munkának és a demokratikus haladásnak; mivel végül a békeszerződés 19. cikke lehetővé teszi annak békés eszközökkel leendő revízióját;

mindezekre tekintettel Debrecen város közönsége egyhanguan kimondja, hogy szükségesnek és mellőzhetetlennek tartja a trianoni béke revízióját.

Ezen határozatnak értelmében azzal a kéréssel fordulunk Nagyméltóságodhoz, hogy a trianoni békeszerződés revíziója céljából a szükséges lépéseket megtenni méltóztassék.”

Üdvözlő távirat lord Rothermeréhez.

Lord Rothermere!

A debreceni revíziós nagygyűlés résztvevői őszinte hűséggel, nagyrabecsiüléssel és magyar szívük lángoló szeretetével üdvözlök Lódságodat a magyar igazság bátor és lelkes bajnokát.

Ezt az alkalmat is felhasználjuk, hogy kifejezzük a magyar nép soha nem halványuló háláját ön iránt, aki először terelte rá a világ figyelmét a végzetes trianoni szerződésre és aki, állhatatos munkájával előkészítette a világ közvéleményét e szerződés revíziójának gondolatára.

Ezen a mai nagygyűlésünkön megújítottuk ünnepélyes fogadalmunkat, hogy folytatni fogjuk a revízió iránti törekvéseinket, amíg Lódságod segítségével el is érjük célunkat.

Az Egyetértés dalárda rendkívül hatás mellett énekelte el a „Nem, nem, soha!”, amelynek tüzes taktusait nagysejru erővel interpretálta.

A Hymnusz zárta be ezt az impozáns gyűlést és tödült a sok ezerre menő közönség a Bika szálloda erkélye elé, ahol már méltóságos rendben több mint tízezer ember és tanuló ifjuság állott.

Az erkélyről az Egyetértés zenekara

által előadott Hymnusz hangzott el, amelyet a tengertömeg kalaplevélve hallgatott. Majd gyújtó hatással Bihar László a kitünő recitátor szavalt Petöfi költeményét, míg Benedek Sándor főmérnök hazafias tüztől égő beszéde következett, amelyen a nap jelentőségét méltatta s amelyben a trianoni igazságtalanság ellen tiltakozva, a békeszerződés revízióját követelte.

Követeljük a revíziót! — kiáltotta a több mint tízezernyi tömeg.

Meghatóan felemelő mozzanat volt a nagyhatású beszéd után, amikor ez a tengernyi tömeg elimádkozta a Magyar Hiszekegy-et, utána pedig szívből fakadt melegséggel élénkelte a Hymnusz.

Az impozáns kettős nagygyűlés ezzel véget ért és a roppant tömeg méltóságos csendben és rendben szépen eloszlott, de szívében haza vite és tovább ápolja tiltakozását a trianoni igazságtalanság ellen.

Budapesten és az ország minden városában szintén nagy demonstrációkat rendeztek a revíziós napon s a Trianon revíziójára vonatkozó memorandumot minden gyűlésből elküldték a Népszövetséghez.

Szerezzünk
takarékbetétkönyvet
a Kölcsönös Segélyező-Együletnél

„Herkules” tüzfatelep és szénraktár
Károly Ferenc József-ut 4. Telefon: 800.

Bihari Gábor
merlegkészítő
Mellusz-tér 9. sz.
(Kossuth uccai templomnál.)

A millió pengős Csobaji-féle per ki nem fizett kétszáz pengős tudósítási díja.

Két ügyvéd érdekes pere a debreceni járásbíró előtt.

A Csobaji-féle hagyatéki pernek érdekes hajtása foglalkoztatta tegnap a debreceni járásbíró előtt. Mint annak idején megírtuk, a debreceni ítéltó tábla október 12-én tartotta meg a felelősségi tárgyalást abban a hagyatéki perben, amelyet Csobaji Margit indított dr. Csobaji Gyula ellen.

Salgó László debreceni ügyvéd a táblai tárgyalás előtt felkérte dr. Hegedüs László debreceni ügyvédet, hogy mint hírlapíró írja meg a táblai tárgyalásról a tudósítást és küldje el a lapoknak. Hegedüs László dr. vállalta a megbízást és megállapodott Salgóval a 200 pengős tudósítási díjban, meg is írta a tudósítást, be is küldte a lapoknak, azonban mikor a díját követelte, Salgó megtagadta a fizetést. Hegedüs László dr. ezért pert indított Salgó László ellen s az ügyben Beniske Imre dr. járásbíró hétfőn tartotta meg a perfelvételi tárgyalást, amely meglehetősen izgalmas lefolyású volt.

Hegedüs László dr. előadta: Október 10-én este felkeresett a kávéházban Salgó László és arra kérte, hogy a Csobaji-féle hagyatéki per október 12-iki táblai tárgyalásáról írjak tudósítást és jutassam el a lapoknak. Azt mondta, hogy azért kér erre engem, mert jogos is vagyok, újságíró is vagyok és fontos, hogy alapos tudósítás kerüljön a lapokba, két szempontból: először a dr. Csobaji Gyula érdekében, akire nézve nem közömbös, hogy Csobaji József hagyatékát egészen, vagy fele részben örökli, másodsor pedig rá, Salgóra nézve jó reglám és pedig jogos reklám, ha pernyertes lesz, mert a tudósítást olvassák és esetleg más is hozzá jön valami nagyobb ügyével és ezért lehetőleg többször szerepeltessem nevét a tudósításban. Két debreceni lapot vállaltam, a Debrecenit és a Debreczeni Ujságot.

A Debrecen tényleg szó szerint közölte is a tudósítást, a Debreceni Ujság szintén, csak a Salgó neve maradt ki mindenütt. Két fővárosi laphoz is eljuttattam a tudósítást: a Pesti Hírlaphoz és a Pesti Naplóhoz, debreceni tudósítójuk útján, ezen kívül Csobaji Gyula más pesti lapoknak is beküldte, azonban csak a Magyarországi közölte, a többi nem. Én elvégeztem amire vállalkoztam: Eljuttattam a lapokhoz a tudósítást, tehát a kereseti összeg jár nekem.

Dr. Rácz Kálmán ügyvéd Salgó képviselője kérte a kereset elutasítását és a felperesnek a költségekre való kötelezését. Azzal érvelt, hogy Salgó a félnek, dr. Csobaji Gyulának megbízásából kérte meg dr. Hegedüs László ügyvédet a tudósítás megírására és az volt a kikötés, hogy közzé is téteti a tudósítást az összes debreceni, budapesti, nyíregyházi és miskolci lapokban, mivel pedig kötelezettségének nem felelt meg, ezért nem is jár neki díj.

— Én ilyen kötelezettséget nem vállaltam, — mondta dr. Hegedüs — olyan bolond dologra nem vállalkozhattam, hogy közzé tétetek valamint, hiszen nem tőlem függ, hogy amit beküldök egy lapnak, az megjelenik-e ott, mint régi szerkesztő praxiszomból tudom, hogy a szerkesztő elhatározásától függ az, hogy amit beküldenek-e és milyen terjedelemben.

— De igenis vállalta — röpösztözt Rácz Kálmán dr. — a megállapodásra tanuként kérem kihallgatni Salgó írodájának két alkalmazottját.

Hegedüs dr.: Tagadom, hogy ezek jelen voltak a megállapodásnál, hiszen ez négyezemközt történt. Ellenzem a tanúk kihallgatását.

Beniske dr. járásbíró ennél a közbe-

szólásnál megjegyzi: Miért bántja ez az ügyvéd ur idegeit, hiszen ugyanis el kell rendelni a tanúk kihallgatását!

— Nem az idegeimet bántja hanem a zsebemet, — felet Hegedüs. — Különben kérem Csobaji Gyula dr. kihallgatását arra nézve, hogy nem ő adott megbízást, hanem Salgó László ügyvéd. Ezt pár nappal ezelőtt is megerősítette előttem dr. Csobaji Gyula, amikor a táblán egy csempészési pörének tárgyalásán találkoztam vele.

A járásbíró elrendelte az alperes tanúinak kihallgatását és a tárgyalás folytatását január 29-re tűzte ki.

A tárgyaló teremben tartózkodó ügyvédek élénk figyelemmel kísérték a tárgyalás egyes mozzanatait és dr. Szilágyi Dezső ügyvéd a különös ügyre meg is jegyezte:

— És mit szól majd mindezekhez az ügyvédi kamara?!

KOLOZSVÁRON MEGVERTÉK A ZSIDÓ EGYETEMI HALLGATÓKAT

Kolozsvár, nov. 19. A rendőrprefekturára jelentés érkezett, hogy az egyetem kórházban a zsidó valásu egyetemi hallgatókat inzultálták. A prefektus a zavargások hírére csendőreket rendelt ki az egyetem környékére. Hatiguanu prefektus tanácskozott az egyetemi rectoral, hogy az egyetemi autonómia sérelme nélkül miként lehetne rendet teremteni az egyetem belső területén.

A miniszterelnök tanácskozásai Apponyival és a kormány tagjaival.

A Ház legközelebbi munkarendjét és a költségvetést tárgyalták meg

Budapest, nov. 19. Ma délelőtt a miniszterelnökségen a költségvetés összeállításával kapcsolatban tanácskozások voltak. Bethlen grófnál megjelentek Mányer János, Wekerle Sándor, Klebelsberg Kunó gróf és Pesthy Pál miniszterek, akik a miniszterelnökkel költségvetésük részleteit tárgyalták le. A miniszterelnök ma a kora délelőtti órákban meglátogatta Apponyi Albert grófot, akivel több mint félórát tanácskozott. Sokan a tanácskozást összefüggésbe hozzák

Bethlen István grófnak legutóbb a királykérésben tett kijelentésével.

A Ház holnap folytatja tanácskozásait. Különböző nemzetközi egyezmények és a magyar-olasz kereskedelmi egyezmény tárgyalása után lehetséges, hogy sor kerül a sütőipari munka szabályozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalására is. Valószínűleg hogy a házabályrevízió tárgyalására már sor kerülhet a Ház plénumában.

A „Debrecen” szállóban veronállal megmérgezte és fölakasztotta magát egy banktisztviselő.

A szegénység kergette a halálba.

Vasárnap délelőtt a Rákóczi-utján „Debrecen” szállóban az egyik vendég öngyilkosságot követett el. Fruttinger Lajos 29 éves banktisztviselő fölakasztotta magát.

Csütörtökön bérelt szobát a „Debrecen” szállóban Fruttinger Lajos. A bankhivatának a napok legnagyobb részét nem töltötte a szállóban, amál jukább feltűnt a személyzetnek, hogy vasárnap déli 12 órakor még nem hagyta el szobáját. Kopogtatták az ajtón, majd amikor erre sem kaptak választ, betörték az aj-

tót. Fruttinger Lajos az ágy előtt élettelenül feküdt a földön, nyakán a lepedő foszlányából készült hurokkal. A mentők megállapították, hogy a szerencsétlen bátaember már halott. Fruttinger Lajos

előbb veronállal megmérgezte magát, majd a lepedőből kihasított vészondarabot a nyakára hurkolta és az ágy réztámlájához kötötte magát.

Az öngyilkosságról értesítették a rendőrséget. A kiszállott rendőri bizottság csak 45 fillért talált az élet-



unt banktisztviselő zsebében és néhány Duculevelet. A rendőrséghez címzett levelében azt írja, hogy anyagi gondjai miatt válik meg az élettől.

Nemrégiben még vagyonszer ember volt, a régi jó élethől azonban csak az autója maradt meg, amely adóakkokkal terhelve áll most egy garázsban. Legutóbb azzal is megpróbálkozott, hogy autójával Mátészalkán her fuvarozást vállalt, de ez sem vált be. A másik levelet atyjának, Fruttinger János mátészalkai adóhivatali főigazgatónak címzette, a harmadikat pedig feleségének, akitől másfél év óta különváltan élt.

NÖVENDEKÉK HANGVERSENYE A VÁROSI ZENEISKOLÁBAN.

A tanárok által rendezett Schubert ünnepségek folytatásaként a növendékek is áldoznak a nagy mester emlékének. Kedden este 8 órakor a városi zeneiskolában és csütörtökön este az Arany-Bika dísztermében tartanak hangversenyt. A mai keddi estén zongorahármaszt. (Es-dur) az A-moll vonósnégyest. Cisz-moll Imrompt és több Schubert dalt interpretálnak a növendékek.

Ez az értékes hangverseny, melyen a zeneiskola legmagasabb fokon álló és a leghatékosabb növendékei fognak szerepelni, előre is biztosítja a sikert, mely iránt városszerte máris nagy érdeklődés nyilvánult meg. Aká a romantikus zenét s annak leghivatottabb képviselőjét, Schubertet szereti, nem foszthatja meg magát attól az élvezettől, hogy ezt a hangversenyt meg ne hallgassa. Helyárak: ülőhely 1 pengő és 80 fillér, állóhely 50 fillér.

Itt említjük meg, hogy 22-én, csütörtökön este a Schubert-ünnepség befejezésékepen a növendékek az Arany-Bikában tartják hangversenyüket, amelyen szép szólószámokon kívül a 100 tagú intézeti nőkar és a nagy zenekar is bemutatkozik.

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó
 Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

NAPIHIREK

Időjárás: Tulnyomóan száraz idő, éjjeli fagygal.

A DEBRECENI EV. LELKÉSZ VÁLASZTÁS.

Vasárnapi számunkban a címszóval közölt cikkünkre illetékes körökből azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a cikktől úgy az elnökség mint a presbiterium távol áll s hogy az legfeljebb az egyházi tagok egy részének felfogását adta vissza.

E felvilágosítást azzal közöljük, hogy távol áll tőlünk még a szándék is az ev. egyház ügyeibe beleavatkozni. Őszinte óhajunk, hogy találja meg az egyház a megfelelő lelkész megválasztásával a békét, nyugalmat s egy további viruló fejlődésnek alapjait.

A Szülők Iskolája ma este 6 órakor tartja a városi háza közgyűlést termében második előadását. Előadó: dr. Varga Jenő ref. lelkész, tanítóképző intézeti tanár lesz, ki a gyermek rossz tulajdonságai közül a restségről fog igen érdekesnek ígérkező tanulságos előadást tartani. Ez alkalommal közreműködik az Egyetértés Dal- és Zene-egylet dalárdája több énekszámmal. Az előadás díjtalan. A szülőket, nevelőket, érdeklődőket ezután is meghívja az Iskolán kívüli Népművelési Bizottság.

Rendezik a portálék után járó jogelismerési díjakat. Többbizben foglalkozott a városi tanács a portálék és köztérbe kinyúló reklámtáblák után fizetendő jogelismerési díjak rendezésével. Most a városi tanács elhatározta, hogy a jogelismerési díjak rendezésére ad hoc bizottságot küld ki, amely részletesen kidolgozott javaslatot fog a tanács elé terjeszteni. Ebben a bizottságban az érdekelteket is meghívják. E végből felszólítják a kereskedelmi és iparkamarát, az Ipartestületet és a Kereskedő Társulatot, hogy küldje ki delegáltjait. A tanács a maga részéről dr. Vass Károlyt, mint az elsőfokú iparhatóság vezetőjét, dr. Miszti Károly főügyészt, Ary Lajos főszámvevőt és Borsos József műszaki tanácsost küldte ki.

Felolvasó ülés. A Debreceni Tiszteletvárosi Tudományos Társaság I. osztálya november hó 20-án, kedden délután 5 órakor a református kollégium dísztermében tartja XXXVI. felolvasó ülését, melynek tárgyai: 1. Alföldi András r. t.: A hellénizmus reakciója a kereszténység ellen a K. u. III. században. 2. † Harsányi István és Gulyás József r. t. Baró Paloczay Horváth György kuruc generális művei. (Emlékezés Harsányi Istvánra.) A felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

A zsigó kihelyezése. Többbizben foglalkoztatta már a városi tanácsot a zsigó kihelyezésének ügye. A zsigó vásárt a tüzelaktanyával szemben levő térségre helyezik át. Eredetileg úgy tervezték, hogy az egész területet felhasználják a zsigó vásár és a nagyvásár céljaira. Mivel azonban az érdekeltek a nagyvásár régi helye mellett nyilatkoztak, elég ha 3400 négyszögölnyi területet jelölnek ki. A tanács egyébként utasította a gazdasági ügyosztályt, hogy a bérlőt, akinek a bérlete most az ősszel lejárt tegye ki, a fel nem használt területet pedig próbálja értékesíteni. Utasította továbbá a műszaki ügyosztályt is, hogy a kijelölt térséget planiroztassa.

Legszebb karácsonyi ajándék egy művészi arckép Némethy-től, Szent-Anna u. 11.

GYUKITS kalap
Extra 23.— P.
Feketénél

Megkezdték Szász Elek budapesti rendőrkapitány bűnügyének tárgyalását.

Budapest, nov. 19. Szemák törvényszéki tanácselnök tanácsa ma kezdte tárgyalni Szász Elek rendőrkapitány hűtlen kezelési és kétréndbeli okirat hamisítási bűntettét. Szász Elek szemléadatainak felvétele után kijelentette, hogy a vádat megértette, de egyetlen vádpontban sem érzi magát bűnösnek. Könyveléssel sohasem foglalkozott s így a mag. laikus felfogása szerint igyekezett pontos könyve-

lést vezetni. Az étkezde állandóan de fiattal zárt, de azt a fűszerüzemből jótolták. Tagadja, hogy szabálytalan ságot követett volna el, a sertés, szalámi és az Akna-féle szénszállítási üzletnél.

Szász Elek részletes vallomásaiban védekezik az Akna r-t-al kapcsolatban, mintha a vállalattal a szerződést ő kötötte volna meg. A tárgyalást holnap reggel folytatják.

Az Oceánon dühöngő viharban zátonyra futott és elsüllyedt egy gőzös.

A legénység egy része a tengerbe veszett.

Amsterdám, nov. 19. Mint az Ameland szigeten levő Oostmahornból jelentik a vasárnapra virradó éjszaka Amelandtól északra az erős viharban zátonyra futott a 3 ezer tonnás Malnö svéd gőzös, amely Finnországból farakománnyal Dünkirchen felé

tartott. A hajónak husz legénységéből 15 mentőcsónakba szállt, csónakuk azonban felborult, úgy, hogy a tengerre menekültek életüket megmenteni. 13 hajós teljesen kimerült állapotban elérte a partot, kettő azonban beleveszett a hullámokba.

Vasárnap reggel önként jelentkezett a Hatvan uccai trafik rablás másik feffese.

Ludmár házmester kezét úgy összeha rapdálta az egyik rabló, hogy hosszabb időre munkaképtelenné vált.

A szombat esti, szerencsére sikertelenül végződött trafik rablási kísérlet mindkét tettese a rendőrség őrzetében van már. A szombaton megszökött Szekeres László vasárnap reggel önként jelentkezett a rendőrségen, ahol őt is letartóztatták.

A két rabló kihallgatását vasárnap és hétfőn tovább folytatta a rendőrség. A Hatvan ucca 2. szám alatti trafikból ugyan nem tudtak elvinni semmit, a rendőrség nyomozása azonban már is megállapította, hogy Nagy Sándor és Szekeres László szombaton két veszedelmes betörés kárult hurokra, akik az utóbbi időben Debrecenben elkövetett betörések tettesének bizonyultak. Mindkét rabló lakásán házkutatást tartott a rendőrség és egy egész csomó betörésből származó tárgyat találtak náluk. — Ezek között volt a múlt hét közepén a Bethlen uccán feltört fűszerüzletből ellopott rumos és likőrös üvegek tömege, amelyeknek tartalmát már elfogyasztották és ezen kívül több más betörésből származó értéktárgy, köztük egy arany nyaklánc, amit még nem tudtak értékesíteni.

A rendőrség pár napig még a rendőrségi fogdában tartja a két elvete-

nült embert s csak mikor összes bűncselekményeiket kinyomozták, fogják átkísérni az ügyészség fogházába.

Az egyik rabló, Szekeres László a múlt héten már a rendőrségen járt egy kihágási ügyben, mert szabálytalanul ment kerékpárjával s akkor el is ítélték három pengő pénzbüntetésre, amit, most miután nem lehet rajta behajtani, három napi elzárásra változtatott át a rendőrbíró.

Jelentkezett tegnap a rendőrségen Ludmár Lajos házmester, akinek örfeláldozó bátorsága tette lehetővé a szökni akaró Nagy Sándor elfogását. Ludmár ugyanis rávetette magát a rohanó rablóra és magával együtt a földre rántotta.

Az aszfalton azután kétségbeesett küzdelem fejlődött ki a rabló és Ludmár között s eközben az elvetemült ember annyira összeharapta és marcangolta Ludmár kezét, hogy azóta nem tud dolgozni.

Ludmár erről hétfőn jelentést tett dr. Tóth Gyula rendőrkapitánynak, aki rendőrorvossal vizsgáltatta meg Ludmár kezét s orvosi látleletet vettek fel sérüléséről.

Nagy Sándor és Szekeres László

egyébként

bevallották, hogy előre megfontolt szándékkal hatoltak be a trafikba, hogy Tóth Juliskát kirabolják, azt azonban tagadják, hogy meg akarták ölni, szándékuk csak az volt, hogy eszméletlenségig fojtogassák

és így zavartalanul rabolhassák ki a pénztárat.

OSVÁTH SÁNDOR KERESI ANYJÁT, AKIT DEBRECENBŐL ELRABOLTAK A ROMÁNOK.

Mikorra románok 1920-ban Debrecenből kinovultak, magukkal vitték özv. Osváth Sándorné, szül. Kovács Juliánna Szappanos ucca 3. szám alatti lakos fiát: Osváth Sándort, aki 1907 november 20-án született Debrecenben. A fiatal Osváth Sándor a románok elhurcolása következtében sok viszontagságon ment keresztül, most azonban értesítést küldött Debrecenbe, hogy jelenleg Kolozsváron tartózkodik.

A Debrecenbe küldött értesítésben Osváth Sándor anyja után tudakozódik s arra kéri a hatóságot, hogy közzölje vele Kolozsváron való tartózkodását. Ezután hívják fel a hatóságok, hogy özv. Osváth Sándorné, vagy az aki felvilágosítást tud adni a románok által elhurrelt fiu anyjáról, jelentkezzen a városi háza, magas földszint (Kossuth uccai bejárat) 16. számú szobájában.

A vánesodi halálos szerencsétlenség. Vánesod községben, mint megirtuk, a napokban halálos szerencsétlenség történt, Csonka Lajos fegyvervizsgálat közben véletlenül agyonlötte barátját, Balogh Ferencet. A halálos szerencsétlenség ügyében a debreceni központi vizsgálóbíró folytatta le a vizsgálatot. Csonka Lajos ellen, gondatlanságból okozott emberölés miatt indult eljárás.

Üzletszerűen üzött lopásai miatt három évi dologháza itélték. Szücs Juhász József berzéki földműves a múlt év nyarán Berzéken több lopást követett el. A nyiregyházi törvényszék megállapította, hogy a lopásokat üzletszerűen követte el és mivel már több alkalommal büntetve is volt, legújabb lopásai miatt 3 évi szigorított dologháza itélte. A debreceni ítélőtábla tegnapi főtárgyalásán az ítéletet helyben hagyta.

Piaci lopás. Hétfőn reggel a Csapó uccai piacon lopáson értek egy 15 éves fiut, Sanzenbecker Györgyné gyümölcsárus vette észre, amikor a fiu fűgét akart tőle lopni. Átdadták a rendőrnök, aki előállította. A gyermek csavargó életmódot folytat. Átdadják a fiatakorak bíróságának.

Tűz a kollégiumban. Hétfőn délelőtt a kollégiumba hívták a tüzoltókat, ahol szobátűz volt. Rehák tüzoltóparancsnok vezetésével vonult ki a tüzoltóság auto feckendővel, de szükség nem volt rá, mert a kis tüzet addigra eloltották. A II. emelet egyik szobájában a kályha mellett felhalmazott 30 kg. fa gyuladt meg a kipattanó szikráttól.

Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók. Singer varrógépek részvénytársaság Debrecen, Piac ucca 79.

Tükrögyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyvárad ucca 14—15. (volt Sziv ucca.) Telefon

Névnepokra

ajánlom a legfinomabb

Stühmer, Heller, Lukács, Gerbaud, Koestlin

bonbonkülönlegességeket

és a legkiválóbb likőröket minden izben és fajtában.

Pálffy Tibor

KOSSUTH UCCA 7.

TELEFON: 16-94.

URAK!

FILLÉR **10** FILLÉR

egy drb. kemény gallér mosás fényesen vasalva

WACHA gőzmosó
szemé
SIMONFFY U. 55.

BALTAZÁR PÜSPÖK HAJDUHADHÁZON.

Dr. Baltazár Dezső a tisztántali ref. egyházközség püspöke nov. 17-én Csiksz Sándor debreceni egyet. tanár, Bartha László esperes, Baja Mihály és Kolozsvári Kiss László debreceni lelkészek társaságában Hajduhadháza utazott s ott résztvett a templom megújítása alkalmával rendezett templomi ünnepségen, melyen a bevezető imát Kolozsvári Kiss László debreceni lelkész mondotta, míg az ünnepi prédikációt maga a püspök tartotta nagy hatással. A hajduhadházi énekkar több szép vallásos éneket adott elő. A püspököt a templom előtt felállított zászlós levették sorkala előtt Molnár Zoltán hajduhadházi lelkész fogadta az egyház nevében. Isteni tisztelet végeztével a püspök és kísérete részt vett a Piacon megrendezett revíziós nagygyűlésen — melyet Simon Károly ny. igazgató tanító nyitott meg s melyen az ünnepi beszédet dr. Havady Andor, fővárosi tanár tartott. Ezután a püspök a presbitérium diszülésére vonult, ahol a különböző küldötségeket fogadta. A püspök nagy elismeréssel méltatta Molnár Zoltán hadházi lelkész és presbitérium érdemeit. Dében nagyszabású közebéd volt az ujonnan épült kultúrházban, melyen az első felköszöntőt Baltazár püspök mondta a kormányzóra. Többen mondtak pohárfelköszöntőket, Molnár Zoltán hadházi lelkész a püspököt köszöntötte lelke szavakkal.

Magoss György és Baltazár Dezső az ORLE budapesti hangversenyén. Az Országos Református Lelkészségi üzemlet november hó 26-án, déli 8 órakor nagyszabású operai hangversenyt rendez Budapesten. A rendező bizottság Debrecen város tanácsát is meghívta a hangversenyre, melyen az ünnepi beszédet dr. Baltazár Dezső püspök mondja. A tanács elhatározta, hogy képviseltesse magát és pályázat megváltási díj címén 100 pengő szavazott meg. Egyben felkérte a tanács Mr. Magoss György polgármestert, hogy a hangversenyen a várost képviselje.

Cipész-mesterk figyelmébe! A debreceni Ipartestület cipész szakosztálya f. hó 21-én, szerdán este 8 órakor az Ipartestület kis tanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: Előjárásági jelentés, továbbképző tanfolyam ügye, folyó ügyek. Tekintettel a tárgysorozat szereplő ügyek fontosságára, a tárgykör feltétlen és pontos megjelenését ezután kéri a szakosztály Elnöksége.

Baleset a Hortobágy téglagyárban. A Hortobágy téglagyárban hétfőn reggel súlyosabb baleset történt. Özv. Szabó Józsefné munkásnő ballárába renehezett egy homokkal telt vaskocsi és eltört. A mentők első segélyben részesítették a szerencsétlenül járt asszonyt, akit ápolásra a sebészeti klinikára vittek.

Müller legújabb Recipe könyv, ügyvédi határidőnapló megjelent, kapható Springer könyv és fotózletében, Karácsonyfa üvegdiszkek, angyalok, csillagszóró, lametta legolcsóbb beszerzési forrása.

Nem üres reklám!

Nem hirdetek dícső himnusokat, de személyes megtekintés által tesztelték meggyőződni jó és olcsó áraitól háló és ebédli berendeazések, ebédli és futó szőnyegek, függönyök, hencser takarók és mindennemű lakberendezési tárgyak nagy választékban, részletfizetésre is, Fenvesi buteráruháza, Kistemplomnál.

Csokonai emlékűnnepély a Csokonai körben.

Csütörtökön délután öt óra kor a kollégium disztermében.

A Csokonai-kör novemberi ünnepélyét, Csokonai emlékére, november hó 22-én, csütörtökön tartja. Az ünnepély pontos kezdete délutáni 5 óra. Az ünnepély színhelye — több, mint harmincéves hagyomány alapján — a kollégium diszterme.

Az ünnepély műsorát már közzöltük. Most újból felhívjuk a Csokonai-kör figyelmét arra, hogy a Csokonairól szóló ünnepi előadást ez alkalommal Oláh Gábor tartja, aki új tanulmányok alapján ad vonzó képet Debrecen költőjének életéről. A nyugtalan lelkű, a kalandos életű, a „tipikus költő“-t fogja elénk állítani. Együttal talán legtöbbrébb jellemzését fogja nyújtani Csokonai költészetének az Oláh Gábortól megszokott költői, színes stílusban és utóélettel zengzetes magyar nyelven. Az évi Csokonai emlékűnnepélynek célja a Csokonai-kultusz ébrentartása,

Csokonai méltatása s műveinek ismertetése. Ez utóbbi szempontot fogja szolgálni Lázár Tihámrnak, a Csokonai színház új tagjának előadása, aki hat, vagy hét Csokonai-verset fog művészetének alakító prizmáján keresztül a közönség elébe tárni. Műsorában kevésbé ismert Csokonai-versek is vannak s a közönség meg lesz lepetve, mennyire üdék és aktuálisak ezek az ötnegyed századdal ezelőtt írott költemények.

A műsort Baja Mihály és Vághy Benyovszky Pál fogják eredeti költeményeikkel színesíteni. A műsor többi pontjából legközelebbi számunkban fogunk bővebben írni. Most már azt emlíjük meg, hogy jegyeket a Méliusz könyvkereskedésben lehet kapni. A jegy árak a következők: Ülőhely 1 P, (a Csokonai-kör tagjainak 60 fillér), diákjegy 30 fillér.

Sorozatos halálos balesetek Szarvas közelében.

Budapest, nov. 19. Szarvasról jelentik: Bukovecz Jánosné 2 éves kis fiával leestett egy kocsirol, úgy, hogy a fiúcska azonnal meghalt, az asszony pedig súlyos sérüléseket szenvedett. Bukoveczné szülei bérautón a szerencsétlenül járt fiatal asszonyért mentek, hogy a kórházba vigyék.

Szarvas közelében az autól, amelyen

a sérült nő is rajta volt, sorompó nélküli vasuti átjárón haladt keresztül. Ekkorra odaért a motoros vonat s összeütközött az autóval. Az autól felborult s utasai közül Gergely Mihály sófőre és Bukoveczné apja, Varga Mihály azonnal meghalt. Hárman, köztük Bukoveczné is súlyosan megsérült.

A templomból jövet leányismerőseit „tréfából“ belelökte a vizes árokba.

Az egyik leány tüdőgyulladást kapott a hideg víztől. Súlyos testi sértés miatt két heti fogházra ítélte a debreceni ítélőtábla a tréfálkozó legényt.

Nyíregyháza közeli Prügy községben még a múlt év nyarán egy vasárnap, amikor a hívek a templomból hazafelé tartottak, a község alatt elhúzódnó mély vízi csatornánál baleset történt. A csatorna hídján áthaladók közül három fiatal leány, a kik között volt Molnár Erzsébet is, ünnepi ruhájukban beleestek a csatornába.

A szerencsétlenül járt leányok közül szerencsére kettőnek nem történt semmi baja. Molnár Erzsébet azonban a hideg víztől meghült és tüdőgyulladást kapott úgy, hogy csak több heti gyógykezelés után sikerült

visszaadni az egészségét.

A baleset ügyében a csendőrség vizsgálót indított és kireült, hogy a leányokat Fvergyák András fiatal földműves „tréfából“ lökte bele a vízbe. Először Molnár Erzsébet több hetes súlyos betegsége miatt súlyos testi sértés címen büntető eljárás indult.

A nyíregyházi törvényszék hónapokkal ezelőtt tárgyalta a bűnügyet és Fvergyákot durva tréfája miatt két heti fogházra ítélte. A debreceni ítélőtábla a két heti fogházbüntetést tegnap helyben hagyta.

Anyakönyvi hírek. A tegnapi nap folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalnál a következő eseteket jelentették be: Születések: Szabó Imre áll. rendőr leány Erzsébet, Kun Sándor földbírtokos leány Julianna, Kiss László ny. rendőrfelügyelőhelyettes fia Sándor, Lakatos Károly mozdonyvezető fia Imre, Ujj Sándor gazdálkodó leány Erzsébet, Holländer Dezső keresk. leány Márta, dr. Kerekes Ernő kir. törv. joggyakornok leány Kornélia, Balajthy Béla p. főtiszt leány Ildikó, ezenkívül egy fia törvénytelenül és egy leány halvaszületett. — Házasságok: Dr. Szilágyi Dezső ref. Magyar Erzsébettel rkath. — Halálozások: Rupert Rezső rkath. 7 hónapos Baross u. 2., Bancsi Györgyné ref. 68 éves Vörösmarty u. 26., Lakatos János ref. 4 hónapos Téglavető 204., Tarcsai Mihály ref. 71 éves Klapka u. 32., Balázs

István ref. 42 éves Csonka u. 4., Kun Sándor ref. 32 éves Nap u. 6., özv. Murvai Istvánné rkath. 59 éves Csapó uca 44., Horovitz Mór izr. 68 éves Mester u. 15., Kohn Ede izr. 56 éves Ferenc József ut 56., Dézsi László ref. 4 éves klinika, Bot István ref. 69 éves Rakovszky u. 32.

Rádiótanfolyam nyílik meg a helybeli áll. fa- és fémpári szakiskolában, melyre az igazgatóságnál lehet jelentkezni. A tanfolyam 8 hétig tart és díja 28 P, mely összeg két részletben is fizethető. Az előadási órák kedden, csütörtökön és szombaton este 6—9-ig tartanak. A tanítás felőleli nemcsak a rádió elméletét, hanem a gyakorlati rádió készítményt, kapcsolásokat és minden egyéb szerkezet készítményét is. Jelentkezni telefon útján is lehet 10—12. szám alatt.

Szívbeteg és érlelmeszedésben szenvedők a természetes „Ferenc József“ keserűviz használata által könnyű és pontos bélműködést érnek el. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a Ferenc József viz különösen agyvérzésre és gutaütésre hajlamos idősebb embereknek kitűnő szolgálatot tesz. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

LEÁNYOK MISSZIÓS KULTUR-ESTJE.

Előadás a kínai keresztényekről vetített képekkel.

A róm. kath. reálgimnázium diszterme a szorongásig megtelt vasárnap délután öt órakor arra a fényesen sikerült missziós kultur-estre, amelyet a Svetits-zárda tanítóképzőseinek Mária kongregációja rendezett. A műsor, a szereplők, a nagyszerű előadás egyformán kedvesen lepték meg a diszes közönséget.

A tanítóképző remek énekkara nyitotta meg az estét. Majd Papp Valér szavalt nagyon hatásosan, míg harmadik helyen egy pompás gyermekdarab került előadásra: „Marika galambjai“ címmel.

A tisztelendő nővérek, akik olyan szerencsés és biztos kezű mesterei a tanításnak és a nevelésnek, remekül oktatták ki egy kedves és morális családi kép előadásaira az apró szereplőket. A közönség úgy szólna végigtapsolta az előadást. Vezettek a szereplésben: Pianovszky Mária a mama szerepében komoly, szolid, de méltóságos fellépésével, Borcsa, a család iránt meleg szívet viseltető szakácsnő szerepében Kovács Teréz és a kis Kovács Teréz és a kis Marika kedvesen megrajzolt szerepében Beitler Dóra. Erélyes, de jólelkő testvér volt Szegedi Laci, ügyes Schek Jolán, mint nevelő s végtelenül kedvesek és elragadóak az apró gyermekek szerepében Baumann Magda, Szegedi Kató, Somlyai Gábor és Karázi Gyurka, aki parányisága ellenére is otthonosan érezte magát a fényárban uszó színpadon.

Az est nagyon élvezetes, tanulságos és missziós mozzanata volt P. Olasz Péter S. J. előadása, amellyel a kínaiak keresztényvilágával ismertette meg a közönséget. Nagyszerű előadást vetített képekkel tette szemléltetővé s a közönség hálás tapsviharral jutalmazta. A szép estét a pápai himnusz zárta be, amelyet az egész közönség együtt énekelte a szereplőkkel. Az előadást — mint értesülünk — szerdán délután a zárdai növendékek részére megismétlik.

Mr. Teewissen, a tavaly városunkban járt amerikai lelkész, az Amerikai Keresztény Ifjak Egyesületének titkára, ki annak idején 9000 szibériai magyar hadifogolyt az istápolója volt, ma dében átutazóban a debreceni pályaudvarra érkezik, hol 25 percet fog tartózkodni. E kiváló emberbarátot, ki régi érdemein kívül most is nagy pártfogója a magyar ügynek, a pályaudvaron ünnepélyesen fogják részesíteni.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben
Kedvező
fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
PIAC UCCA 79.

Uriszabóság!
Eredeti angol
különlegességek!

Moskovits József, Piac u. 41.
Telefon: 11-72. Alapítva: 1900.

Pulóverek, harisnyák,
kesztyűk.
Szenzációs olcsó árak!

SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Kedd (B8) bérlet Szeretlek!
Szerda d. u. 3-kor ifjúsági előadásul:
Gyurkovics fiuk, daljáték.
Szerda este (C8) bérletben: Szeretlek!
Csütörtök d. u. 3-kor zóna-előadás:
Nebántsvirág, operett.
Csütörtök este (D8) bérletben: Szeretlek!
Péntek bérletszűnetben: Szeretlek!
Szombat bérletszűnetben: Szeretlek!
Vasárnap délután fél 4-kor Házibarát.
Vigjáték. Kacagó délután.
Vasárnap este bérletszűnetben: Szeretlek!

SZERETLEK.

Operettrevü bemutató a Csokonai színházban.

Régi, de kétségtelenül helyes megállapítás az, hogy sok színpadi szerzőt, ha darabja nem tud felvergődni a siker-
rűtebb alkotások közé, a jó színészek rutinja és ambíciója meg ment — ha csak látszólag is — a megérdemelt bu-
kástól. Így volt ez vasárnap este a Csokonai színházban a francia eredetű „Szeretlek” című revü operett bemutató előadásán is. Két jelentéktelen nevű, ugyanolyan tehetségtelen francia író komponálta ezt a revüt, amit csak azért lehet színdarabnak nevezni, mert színpadon játsszák, egyébként azonban semmi más, mint egy különös cirkuszparódia.

Tagadhatatlan viszont, hogy a cirkuszi előadások is nyújthatnak és nyújtanak élvezetet, igaz, hogy más irányut, mint ami a színházak feladata, de úgy látszik, hogy e revü szerzői, nem lévén más eszközök, jazz zenével színezett cirkuszi műsorszívet színpadra. Ebben a műben azután a Csokonai színház operett együttesének azt kellett bebizonyítani, hogy az artisták művészetéhez is értenek. Ez sikerült is nekik. Ezenkívül még csak annyit lehet a szerzők mentességére felhozni, hogy a revü keretében elég teret hagytak a színészek egyéni ötleteinek érvényesítésére, amit különösen Szigeti Jenő használt ki szellemes kupléival, mert bizony ezek nélkül nem valami dicsőséges sorsra jutott volna a darab.

Az operettrevü kelleivel, a mozgalmas görli produkciókkal és táncokkal bőségesen ellátott darab bemutató előadása Debrecenben sikert aratott. Ez a siker azonban kizárólag a színészek játékának szolt. Mind a négy brimadonnának jutott szerep és Timár Il., U. Kovács Terus, Ferenczy Marien valamint Tihanyi Jutka mindent elkövettek, hogy a közönség érdeklődését ébren tartásák. Táncok, szebbnél szebb toalettjeikben nagy tetszést arattak. A leghálásabb feladat a négy komikusnak jutott, Szigeti Jenő, Misoga, Tamás Benő és Sugár a tréfa minden árnyalatát kifejezésre juttatták különösen humores figuráikkal. Antók és Fábrián alakítottak még egy-egy sikertült szerepet. A rendezést Remete Géza gondosan és eleven tempóban végezte, míg a zenekart Szathmári Endre dirigálta kitűnően. dr.—y

A színházi iroda hírei:

Zsufolt házak, az előre elkelt jegyek fényesen igazolják azt a határtalan sikert, amit a Szeretlek pazar előadása, a gyönyörű rendezés, a grandiozus toalették, a ritmikus ének- és táncszámok és a művészek egyéni briliáns játéka kiváltott. A közönség annyi jót és szépet kapott, hogy nem tudta, hová nézzen és mit figyeljen, annyi látni való van a Szeretlek-ben. A tény az, hogy valóságos tapsorkánok akasztották meg az egyes jeleneteket, a táncszámokat és a kacagató jelenetek sorozatát. Timár Il., Kovács Terus, Ferenczy Marien, Tihanyi Jutka ugy toalették, mint ének- és tánc tekintetében vetekedtek egy-

Gondos szülők
a kölcsönös Segélyző-Egylet
takarékperselyével
lepi meg
gyermeküket.

A Vigszínház mozgó újabb szenzációja „A titokzatos futár”.

Stendhal világhírű regénye filmen.

Karenin Anna, Itél a Dnyzster után még ennél a két nagyszerű s állandóan telt házak előtt adott filmnél is szenzációsabb „A titokzatos futár”, a melyet Budapesten állandóan fel-emelt házak mellett játszanak és Debrecenben holnaptól kezdve egy egész hélig minden nap, de csak a rendes helyárak mellett mutat be a Vigszínház mozgó.

Aki az igazán gyönyörködtető s nagystilű filmeket szereti, az a **Titokzatos futár** előadásáról nem maradhat el. Ezt a rendkívüli alkalmat meg kell ragadni mindenkinek, aki a csodás szépet, nagystilű rendezést, káprázatos kiállítását, izgalmas részleteket szereti. **A titokzatos futár**-ban a mely először holnap kerül bemutatásra a Vigszínházban a regényírás és a filmjatszás fejedelme Stendhal és

mással a sikerért, mindegyik egyformán kitűnő volt. A férfiak közül pedig elsősorban Misoga, aztán Tamás és Sugár vitték el a pálmát Antók Ferenc-cel egyetemben. Szigeti Jenő nagyszerű figurája és saját szerzeményű ötletes kupléi bombahatást váltottak ki.

A Szeretlek előjegyzett jegyeit a színház igazgatósága a nagy érdeklődésre való tekintettel mindenkor csak az előadás napjának délutáni 5 óráig tarthatja fenn. 5 órán túl a ki nem váltott jegyeket más jelentkezőknek adja el a pénztár.

Ifjúsági előadás szerdán délután: Gyurkovics fiuk, daljáték. Mivel a múlt heti két előadásra az iskolák elkapkodták a Gyurkovics fiuk jegyeit, ezúttal a nagyközség számára is rendelkezésre állanak jegyek, sőt I. emeleti jó páholyok is kaphatók a rendes pénztárnál.

Csütörtök délután olesó zóna-előadás keretében: Nebántsvirág Ferenczy Marien és Szigeti Jenő főszereplésével. — Jegyek a rendes pénztárnál válthatók. A színházi iroda nem árusít jegyeket.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK: VIGSZÍNHÁZ

1914—18.

VILÁGHÁBORÚ.

A négy esztendő világháború története eredeti felvételek alapján és a sajtó-hadiszállások tudósításai szerint. Megelőzi: Ufa Híradó.

APOLLÓ

Vig-estl

Főszerepben: **Mady Christians, SZOKNYA, VAGY NADRÁG.**

Vigjáték 8 felvonásban.

Megelőzi:

FORGÓSZÉL KISASSZONY.

Vigjáték 7 felvonásban.

Főszerepben: **Maria Paudler és Luigi Serventi.**

Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

Tüzelőanyag

kedvező fizetési feltételek mellett legjutányosabban beszerezhető a

Tüzelő- és Épületfa-kereskedelmi Rt.-nál

Debrecen, Sas uca 4. (Kossuth u. sarak.) Kölcsönös Segélyzőpalota. —

Mosjoukine szerencsés találkozásából keletkezett ragyogó film.

Egy nagyratörő ifjú karrierje ez a film, amelyet a megkapóan drámai mese, a szintizta művészi játék és a mesteri rendezés minden idők leg-szebb filmjévé avat.

A Pesti Hírlap azt írta erről a szenzációs filmről, hogy „Az utóbbi évek legtokéletesebb filmjére Strogoff Mihályra emlékeztet.”

A Nemzeti Ujság: „A szereposztás” három nagy nevet ad: Iván Mosjoukine, Lil Dagover és a svéd Ágnes Petersen triója klasszikus teljesítményt nyújt e filmben, amely az európai filmgyártás legkomolyabb értéke.

A Magyarország: Elismeréssel üdvözöljük A titokzatos futár-ban az irodalmi filmek uttorójét.

Szoknya vagy nadrág.

(SOFFÖRKISASSZONY.)

Vigjáték 8 felvonásban. — Rendező: J. Speyer. Főszereplők: Mady Christians, Johanne Riemann, Lotte Loring.

Manapság az embereket két csoportba lehet osztani. Az egyik csoportba azok tartoznak, akik tönkremennek, a másik csoportba azok, akik a Rivierára mennek. Ezek közé tartozott Käthe Walker, egy dús gazdag berlini gyáros lánya. Egy szép napon a gyáros is tönkrement és Käthe-nek sürgősen munka után kellett nézni. Mit csinál egy tönkrement milliárdoskisasszony, aki egész életében másokat kormányozott. Nyilván felesap sofförnek. Így cselekszik Käthe is. Azonban, mint nő ezen a pályán nehezen boldogul, mire egy merész elhatározással férfinak öltözik és így szegődik el Werner Heywoldhoz, a fiatal tudóshoz.

Wernernek van egy menyasszonya, Lucy kisasszony, aki nem befolyásolatva magát attól a körülménytől, hogy egy menyasszony hűséggel is tartozik, szemet vet a csinos sofförre és lázasan flörtölni kezd vele. Käthe nincs túlságosan elragadtatva Lucy kisasszony rokonszenvétől és mindent elmond a gazdájának. Werner természetesen nyomban kiadja Lucy útját.

Időközben Käthe annak rendje és módja szerint beleszeret Heywoldba. Egy alkalommal elmegy egy álarcosbálba és Heywold, aki szintén jelen van, nem ismeri fel a ragyogó elegánciájú nőt a sofförjét. Csak amikor együtt hazamennek, akkor derül ki a turpisság.

Heywoldt felháborodást színel, kijelenti, hogy Käthe, mint sofför el van bocsátva, de ismét alkalmazza őt életfogytiglan — mint feleség.

„METEOR”-ban

szerdán:

Csak felnőtteknek!

„Bűnök háza”

Dráma a modern leánykereskedők üzemleiből. 9 felvonásban. Albert Steinrück, Suzy Vernon és Vivian Gibsonnal és a fényes kísérő műsor.

Előadások 6 és 8 órakor.

Tekintse meg

Márton Gyula és Fia
Simonffy u. 1. alatti
kirakatait!

Debrecen legfőbb adót íizető polgárai.

Debrecen város igazoló választmánya szombaton délután ülést tartott. Ezen az ülésen a legfőbb adófizető polgáraink névjegyzékét véglegesen a következő sorrendben állították össze:

1. Steinfeld István 13.244.80, 2. Marx János 11.670.—, 3. Krausz Mór 11.505.90
4. Gyarmathy István 10.666.34, 5. id. Kardoss László 10.342.18, 6. Króh Vilmos 9.920.50, 7. Klein Sámuel 9.783.77, 8. Sestina Jenő 9.552.26, 9. Geiger Simon 9.364.30, 10. Mihalovits Jenő 9.057.70, 11. Tóth Aurél 8.862.—, 12. Kaszanyitzky Andor 8.702.21, 13. Ullmann Salamon 8.508.—, 14. Kontsek Géza 7.493.76, 15. Schwartz Lajos 7.485.22
16. Ungváry József 7.184.02, 17. Dr. Miszti Károly 7.943.68, 18. Bernfeld Sámuel 6.887.88, 19. Dr. Riekl László 6.804.84, 20. Botos Kálmán 6.572.02, 21. Ungár Jenő 6.489.89, 22. Csanak Jenő 6.373.26, 23. Németh Nándor 6.176.50, 24. Neubauer Sándor 6.164.16, 25. Félégyházy Ádós 6.142.86, 26. Dr. Magosz György 5.703.—, 27. Harstein István 5.676.15, 28. Dr. Hadházy Zsigmond 5.547.04, 29. Dr. Fráter Imre 5.545.10, 30. Gaál Ferenc 5.464.59, 31. Dr. Sz. Nagy Kálmán 5.229.90, 32. Dr. Budaházy Bruckner Ernő 5.090.66, 33. Benkő János 4.886.41, 34. Goldstein Aladár 4.694.84, 35. Jóna Gyula 4.598.90, 36. Boros Tóby József 4.430.96, 37. Horváth Gábor 4.202.01, 38. Deák István 4.091.07, 39. Reichmann Vilmos 4.083.08, 40. Dr. Szabó László 3.987.02, 41. Ungerleider Gábor 3.871.25, 42. Kovács Aladár 3.854.96, 43. Márkus Jenő 3.743.70, 44. Ifj. Csanak József 3.656.48, 45. Békés Lajos 3.652.02, 46. székelyhidasi Sebestyén Lajos 3.614.—, 47. Dr. Keller József 3.574.—, 48. Horn Rezső 3.569.18, 49. Dr. Szelényi Dezső 3.550.76, 50. Lőkóvits Arthur 3.515.90, 51. Szöllös Armin 3.513.36, 52. Kontsek Kornél 3.508.83, 53. Dr. Gáspár Géza 3.502.74, 54. Jóna János 3.500.02, 55. Dr. Bógel József 3.463.38, 56. Kun Antal 3.414.72, 57. Kaposi Géza 3.374.43, 58. Bleier Mór 3.353.36, 59. Dr. Debreczeni Barna 3.314.38, 60. Sümeghy József 3.301.92, 61. Dr. Szukováthy Imre 3.205.66, 62. Rimanóczy Béla 3.183.64, 63. Stégmüller Árpád 3.147.76, 64. Weisz Albert 3.082.80, 65. Dr. Varga Emil 3.073.68, 66. Kovács János 3.032.76, 67. Dr. Varga Imre 3.030.56, 68. Vársáry József 3.018.16, 69. Schlachta János 2.985.32, 70. Náduvaryl Lajos 2.948.69, 71. Dr. Szentmiklóssy Andor 2.942.22, 72. Fürst László 2.927.27, 73. Eszenyi József 2.901.54, 74. Ekl'y József 2.862.44, 75. Balogh István 2.795.07, 76. Czeglédy András 2.768.55, 77. Polgáry József 2.721.43, 78. Kovács Gyula 2.703.35, 79. Benyáts Emil 2.669.09, 80. Nagy József 2.658.78, 81. Fodor Lipót 2.658.70, 82. Dr. Balogh János 2.651.42, 83. Dr. Szabó Mihály 2.629.14, 84. Dr. Kocsár Gábor 2.064.64, 85. Dr. Hódy Béla 2.660.42, 86. Jóna István 2.591.23, 87. Versényi Tibor 2.575.—, 88. Debreczeni Jenő 2.559.88, 89. Dr. Kölcsey Sándor 2.514.68, 90. Serly Gusztáv 2.472.45, 91. Dr. Baltazár Dezső 2.459.20, 92. Frank József 2.418.84, 93. Frank Izidor 2.418.84.

Sorrendben következő legfőbb adót fizetők a következők: 1. Grünfeld Dávid 2.398.29, 2. Dr. Harsányi Miklós 2.365.10, 3. id. Kertész Imre 2.358.76, 4. Dr. Kemény Viktor 2.345.60, 5. Veréb Lajos 2.345.55, 6. Darvas Nándor 2.318.24, 7. Dr. Strelinger Győző 2.314.24, 8. Rosenberg Emil 2.298.80, 9. Csapos János 2.275.06, 10. Horváth Ádós 2.262.10, 11. Dr. Csürös Ferenc 2.260.64, 12. Vadász Ferenc 2.230.10, 13. Bural Sándor 2.222.79, 14. Klein Ignác 2.217.70, 15. Dr. Gergely Jenő 2.200.—, 16. Sebestyén Lipót 2.171.38, 17. Csáky János 2.116.56, 18. Bleyer Andor 2.005.80, 19. Létay Lajos 1.716.49.

Kérje mindenütt

8

FILLÉRES

„Debreceni Ujság”-ot.

A KATH. OTTHON UJ OTTHONA.**Az első társas vacsora.**

A Kath. Otthon az 1928 szeptember 28-án tartott rendkívüli közgyűlésén egyhangulag hozott határozata alapján megvette a Kandia uca 17. szám alatt lévő házat, amelybe a múlt hó utolsó napjaiban már át is költözött.

Az ősz boros napjaiban tehát meleg, derűs otthonra talált a Kath. Otthon, miáltal a debreceni kátholikusság régi vágya teljesült. Ezáltal lehetővé vált, hogy az összes kath. egyesületek és társulatok, mint a Szent Erzsébet Egyesület, Szt. László Dalegylet, Leányklub, Legényegyesület, Szociális Misszió Társulat és Népszövetség mint egymást segítő és szerető testvérintézmények nyernék majdan elhelyezést a Kath. Otthon kulturházában, mely kulturmisszióját akkor tölti be igazán, ha mindezek fölött szerető gondossággal öröködi s azon van, hogy mindegyik alakulat igazán meleg, édes otthonra találjon ez új házában.

Folyó hó 21-én, szerdán este nyolc órakor lesz házfelavatásul első összejövetelünk saját helyiségünkben egy dísznótoros vacsora alkalmával, melyre a Kath. Otthon tagjait szeretettel hívja meg az elnökség. Jelentkezni lehet a Kath. Otthon vendéglősnél. (Telefonszám: 8-62.) Egy teríték ára: (tal nélkül) 2 pengő.

TRAKTOR TANFOLYAM.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara folyó évi december hó 3-án kezdődő 29 napos mezőgazdasági traktor kezelő tanfolyamára, melyet Debrecenben a m. kir. fa- és fémipari szakiskolában, az intézettel együttesen rendez, még néhány hallgató felvehető. Jelentkezéseket folyó hó végéig fogad el a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hivatala (Debrecen Hunyadi u. 5., I. em.) a délelőtti hivatalos órák alatt. Jelentkezéskor a 15 pengő beiratási díj befizetendő.

Sport.**A BOCSKAY ELDÖNTETLENÜL MÉRKÖZÖTT A VASAS-AL**

Bocskay—Vasas 2:2 (1:0).

Ujpesten játszotta le bajnoki mérkőzését vasárnap délután a debreceni Bocskay. A mérkőzés nagy részében fölényben volt a debreceni csapat. A győzelmet mégsem szerezte meg s részint Ivancsics bíró téves ítéleteinek tudható be. Két szabályos góltól fosztotta meg a Bocskayt tévedéseivel.

Az első félidőben Vincze rugott gólt, a második félidőben a Vasas kiegyenlített, sőt az indokolatlan 11-esből megszerezte a vezetést. A Bocskay azonban nem adta meg magát. Nagy erővel támadott és ugyancsak Vincze révén kiegyenlített. Kapufáha: szegede a Vasas és több kapufát is rúgta, de gólt rugni a bíró nem engedett.

A többi eredmények az első ligában a következők:

Ferencváros—Nemzeti 1:1 (1:0). — Mindkét gól 11-esből esett. Takács II. illetve Révay II. révén. A Nemzeti lendületesen játszott.

Hungári—Somogy 9:2 (5:1). A nagy formában lévő Hunória Kalmár nélkül is eredményes játékokat mutatott és lelőtte gyengén játszó ellenfelét. Góllövők: Barátki 2, Skvarek 2, Haar 2, Schneider, Hirzer, Molnár — Weisz II., Steiner.

Ujpest—Kispest 7:1 (2:1). Góllövők: Auer 3, Fogl II., Vetter, Szabó 2 — Dán.

III. ker. FC—Sabaria 2:1 (1:0). Gól-

képtelen csatársora miatt újra vereséget szenvedett a Sabaria, amely kezd katasztrófálisan állni.

Bástya—Budai „33” 6:2 (2:0). Góllövők: Varga, Posák.

Az első ligabajnokság állása:

1. Hungária	9	7	2	—	37:11	16
2. Nemzeti	8	3	5	—	13:9	11
3. Ujpest	8	4	2	2	22:13	10
4. Ferencváros	6	3	2	1	16:8	8
5. Bocskay	7	3	2	2	12:11	8
6. Somogy	8	3	2	3	9:15	8
7. Bástya	8	3	1	4	17:12	7

Az amatőr bajnokságban csak két mérkőzést bonyolítottak le az elmúlt vasárnapon. Eredmények: DKASE—DEAC 2:1 (0:0). — NyTVE—DMTE 1:0 (0:0).

Rádió.**KEDDI MŰSOR:**

9.30: Hírek.
12: Déli harangszó és óra-k.
12.20: Gramofonhangverseny.
13: Időjelzés és időjárás.

14.30: Hírek, élelmiszerárak.

15.30: A „Tündérvásár meseórája”. 1. Lili csinyjel. Irta és előadja Altay Margit. 2. Bizet: Bölesódal. Előadja S. Vermes Lili zongoraművész. Kiséri Steiner Béla hegedűművész. 3. Mese. Irta és felolvassa Gellért Mária. 4. Chopin: Nocturne. Előadja S. Vermes Lili zongoraművész. 5. Rejtvények. 6. A Tündérvásár rádiópostája.

16.45: Időjelzés és hírek.
17.10: A m. kir. I. honvédegyalgezer zenekarának hangversenye.

18.45: Költemények. Elmondja Holán Lilly.

18.30: Mit üzen a rádió?

19.30: Schubert kamarazene-est a Schubert-centenárium alkalmából a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből.

21.30: Időjelzés, hírek.

21.45: A Dunapalota nagyszállóból Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

Bécs, 11: Délelőtti zene. 15.15: Képtáviratozás. 16: Délutáni hangverseny. 17.30: Ifjúsági zeneóra. 18: A bécsi konyha és szakácsművészet fejlődése. 20.05: A bécsi filharmonikusok hangversenye.

Frankfurt, 15.05: Ifjúsági előadás. —

16.35: Hangverseny. 20: Kelemen trió Hamburg, 20: Schubert mint ember. Hangversenye. 21: Orosz-est.

Leipzig, 21.15: Északi zene. 22.30: Zenekari hangverseny.

London L. O. 2. és Daventry XX. 5. 11: Gramofonzene. 18.45: Schubert zongorahangverseny. 19.45: Zenekari hangverseny. 21.40: Tarka-est. 22.40: Felolvasás Dickensről. 22.55: Tánczene.

München, 17.30: Délutáni hangverseny. 20: Leo Ascher „Hoheit tanz Walzer” operettjének előadása. 22.35: Táncanfolyam.

Milánó, 17.20: Gyermekkarének. —

20.30: Könnyű zene. 25: Jazz-band.

Nápoly, 17: E. De Martino (soprán) hangversenye. 21.02: Szimfonikus hangverseny. 23: Jazz-band.

Róma, 18.30: Rádióatmoszférái jelentés. 20.45: Részletek Bizet „Carmen” című operájából.

**Patkányt Egeret Poloskát**

svábbogarat azonnal írthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerele. — Nagyon olcsón kapható:

STERN festékküzetében

PIAC UCCA 10. SZÁM, BIKÁVAL SZEMBEN. — Saját érdekében győzdön meg.

CSARNOK**A csóktalan sziget.**

Irta: Strelisky József.

A hajnal sugarai rózsaszínűek voltak és szinte lihegtek még, amint a tenger végtelenjéből felmerül napból idáig futottak. Néhány ember állt a sziklás parton és tanakodva nézett valamit, amit a hullámok az éjszaka kivetettek. Azután többen gyülekeztek és a sűrű embergyűrű sutogató hangos, heves vitaikozással homlott.

— Vigyük a városba — mondta az egyik.

— Nem közlünk valót.

— Hiszen már halott!

— Talán még megmenthetjük.

Egy öreg ember lépett közéjük.

— Ne vigyék a városba. Betegőget fog ránk hozni. Emlékszem, hetven évvel ezelőtt, mikor még gyerek voltam, akkor is találtunk egy idegent. A testében valami rejtett kórságot hozott és mi befogadtuk őt a kórúggal együtt. Megfertőzött minket és kiűtött a járvány. Napról-napra többen haltak meg, az iskolákban néha felével maradtak holtan a padban ülők, az emberek csoportokba verődtek, csöndesen leültek a fák árnyékába és csak minden tízedik kelt fel közülük estére.

— Mégis be kell vinnünk a városba — szakított közbe az egyik.

— Ne vigyék! Öreg ember vagyok tudom, hogy idegen ember idegen kórságot hoz miránk.

Néhány percig még zsvajgott a láрма, azután vállukra vették a férfit, akít a hullámok partra sodortak és megindultak vele a város felé.

— És a másik idegen itt el még?

— Nem.

— Hozott-e számotokra idegen országból szepet, nemeset, jót, vagy nagyot?

— Nem. Csak pestist hozott. Azóta félek tőletek, idegenektől. Ki tudja, milyen ragályt hordozol, ki tudja, melyik érintésedtől szakad fel a pusztulás? Félek és vigyázlak tégedet.

(Vége köv.)

hajlongók felett, előbb egy szót keresett, azután az öreghez fordult kíváncsian, kérdezőn:

— Boldogok vagytok mindgyájau itt, ezen a szigeten?

— Boldogok? — kérdezte az öreg. Nem tudom, mit jelent ez, ezt a szót nem ismerem. Mi megszülettünk, tanulunk, elvégezzük az élet munkáit, azután a természet rendje szerint párunk gyereket ad nekünk és bevezett élet-munkánk után a Föld vissza fogad.

— Hát ennyi az egész élet? És még sem lázadotok? Nem tépítetek egymást, nem tiportok mindenen keresztül, hogy egymás elé érjétek, nem vagytok irigyek, hazugok, csalók? — Dehát miféle élet ez, hogy nincs egy szikrányi sem bennetek abból, ami az embert emberré teszi?

— Nem tudom — válaszolt az öreg csöndesen. — én nem láttam még más országot, idegen embert is csak egyet láttam kivüled, én nem ítélték ember és ember között különbséget.

— És a másik idegen itt el még?

— Nem.

— Hozott-e számotokra idegen országból szepet, nemeset, jót, vagy nagyot?

— Nem. Csak pestist hozott. Azóta félek tőletek, idegenektől. Ki tudja, milyen ragályt hordozol, ki tudja, melyik érintésedtől szakad fel a pusztulás? Félek és vigyázlak tégedet.

(Vége köv.)

Tőzsde

A pengő: 90.58 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2030, London 2519, Newyork 51.945, Brüsszel 7220, Milánó 2722 fél, Madrid 8375, Amszterdam 20.855, Berlin 12.375, Bécs 7800, Szófia 375 negyed, Prága 1540, Varsó 5825, Budapest 90.58 fél, Belgrád 9123 háromnegyed, Bukarest 312.

Terménytőzsde: Irányzat javult. Buzza minőség és származási hely szerint 26.30, rozs 23.25, zab közepes 25.75, korpá 18.50, árpa I. 26.50, közepes 26, sörárpa I. 29, egyéb 28, köles 26, repce 47.50, tengeri 21.50, lucerna 160, lóhere 190, lóhere arankás 170 pengő.

Valuták: Angol font 27.88 cseh korona 17.02, dinár 10.06, dollár 572.60, francia frank 22.60, líra 30.10, német márka 136.875, osztrák schilling 80.70, Svájci frank 110.55.

Vásárok jegyzéke.

November 20-án: Gele. Állatvásár: Mezőkomárom, Sóskut.

November 21-én: Csapod, Vértesacska, Balmazújváros (marha- és sertésvásár nincs), Hőgyész (sertésvásár nincs). — Kirakodóvásár: Mezőkomárom, Sóskut.

November 22-én: Acsut, Bodrogkeresztur, Bodvaszilás, Kecskét, Ujfehértó.

November 23-án: Szentes. Állatvásár: Békés. Kirakodóvásár: Kecskémét.

November 24-én: Adony. Kirakodóvásár: Békés, Szentes. 27,828—928. VII.

„Erzsébet Királyné Szálló”
Budapest, IV., Egyetem uca 5. szám.
(A Belváros központjában.)

60 éve a fővárosi és vidéki ur közéleti találkozó helye. — 100 modern kényelmes szoba. — Az Étterem és Kávéházban cigányzene. — Az Erzsébetpince a főváros lezseb sörözője. — Egy pincér rendszer. POLGARI ÁRAK. SZABÓ DERE, tulajdonos.

Apró hirdetések

Ajánlat.

Uccai szoba konyha lakásnak vagy üzletnek gyermekteleneknek kiadó. József kir. herceg u. 2. 1475

Kiadó lakások két és három szobával és melékkel helyiségekkel utóbbi raktárnak is alkalmas. Rákóczi ucca 12. Ugyanott pince helyiség raktárnak kiadó. 1218

Kiadó udvari szoba magánosnak. Szappanos ucca 4. szám. 1214

Egy szoba, konyha, speiz — mellékkel helyiségekkel, villanyvilágítással azonnal kiadó. Pesti ucca 49. sz. 1215

SOÓS GÉZA ÉS TÁRSA nádudvari Hengermalom lisztjeinek árjegyzéke: Kicsinyben 0-ás —38, 4-es —36 (fodor) korpa —21, továbbá mindenféle dara kapható. Megrendelések házhoz szállítatnak. Üzlet: Nyugoti u. 42. szám. Huszárlaktanyával szemben. Weissbrunn. 4028-a

Egy csinosan butorozott szoba 1-ére kiadó. Cim: Széchenyi u. 25. 4030-c

Autókaragén nagy helyiség jó helyen kiadó. Értekezhetni: Reichmann, Széchenyi ucca 22. 4027-a

Stauber Julia kalapszalomba gyönyörű modellek érkeztek. Győződjön meg vételkészségéről, szép legolcsóbb áraitól, szép kivitt munkáimról. Ugyanott urleányok tanítását vállalom. Piac 47., II. udvar, 3. ajtó. 4016-a

Egy szoba, konyha, kamara azonnal kiadó. Széchenyi ucca 50. 4017-a

Butorozott különbejáratú szép szoba irodának is kiadó. Hatvan u. 2. 4018-a

Urleányok tanulhatnak szalonomban varrni. Szegődött évre tanulóleány felvétetik. Hunyadi 18. 4019-a

Uccai két szoba, előszoba, konyha, pincehelyiségek kiséjére kiadók. Bercsényi ucca 38. 4020-c

Részletfizetésre szobát fest, mázol — Oroszlán, Csapó u. 62. 4021-a

Egy irodát kiadó tartásra. Degenfeld-tér, Vassátor I. sor, 7., óras üzlet. 1221

Különbejáratú uccai butorozott szoba 1-re kiadó. Teleki ucca 98. szám. 1156

CSILLAROKAT

gyárt. legolcsóbb árban elad. Átalakítást és új színézést vállal Földvári. Széchenyi u. 58. 1145

Husfűstölés olcsón, kifogástalanul — Zöldfa ucca 3. szám alatt Uccai

különbejáratú butorozott szoba azonnal kiadó. — Miklós ucca 26. 1471

Azonnal kiadó 2 szoba, konyha, spájz, gyümölcsös — villanyvilágítással István ut 37. 1475

Pinceszoba szép, világos, padlás, villannyal gyerektelen házaspárnak azonnal kiadó. Maróthy György u. 22. szám. 670

Csinosan butorozott, különbejáratú szoba, fürdőszobával kiadó. Érdeklődni Fűszer cipőüzlet, Püspöki-palota. 3933

Gépszur, endlizés, gombáthúzás Fenyő Sándorné fehérnemű és iparműszeti szalonjában, Piac ucca 26-b. 3861

Babykelegetés, gyermekruhák a legszébben és legolcsóbban Keinerné és Gáborné szalonjában, Csapó ucca 13., készülnek. 3963-c

Bádigos műhelynek kiadó helyiség Hatvan ucca 49. sz. Értekezni 58. száma alatt 1450

Birinyi fest, tisztít, mos. Csapó ucca 15. szám. 673

Legyen óvatos! Mert már nyolc pengőért szép divatos női kalapot vehet Schimner Mórinné, Piac ucca 2. Alakítás három pengő. 1417-c

Burgonya, elsőrendű válogatott — rózsa és hópehely napi áron házhoz szállítva termelőnél. Piac ucca 61. Telefon 4-88. 3911

Uj libauzet nyílik 15-én. — Précz Benóné, Szepességi ucca 47. 3926

Ne szórja pénzt. 10 fillér a kemény galér mosás, fényesen vasalva, Wacha, Simonffy 55. 482

Működőrös munkák, minden igénynek megfelelően készülnek modernül felszerelt működőrüldében. Solingeni acélárak szaküzlete. Javítások szaküzletben. Bartha és Kun működőrösök, Széchenyi ucca 1. 488

Köser fűstölést vállalom, ugyan ott köser tej kapható. Waldmann Géza mészáros, Debrecen, Széchenyi u. 1. 3830

Ebédelőbutorok

facsilárok, kandelaberek, betegtolókocsik — mindenféle varrógépek és mindenféle ingóságok legjutányosabban alkalmasi áron, kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1145

Különbejáratú uccai butorozott szoba 1—2 ur részére elsőrangú ellátással azonnal kiadó. Gólya ucca 7. sz. 1150

Lakások egy, két, három szobás emeleti boltok, műhelyek pincék azonnal kiadók. Sümeginél, Csapó ucca 11. szám. 1142

Gyermekjátékokat, mindenféle butorokat, ebédelőszönyeget, prizmás látesőveket, betegtolókocsikat és mindenféle ingóságokat megvételre keresek az Ingóságközvetítő. 1149

Kitűnő házikoszt kapható kihordásra is. Hatvan u. 70., I. em. 1442

Kitűnő házi koszt adok étkezők és kihordók részére. Özv. Rátz Béláné Kandia ucca 6. szám alatt.

Egy telek kiadó Ujvárosi ut. Csigegek 9. szám. Értekezni Boldogfalva ucca 6. szám. 460

Herkules tüzifa telep és szénraktár, Károly Ferenc József ut 4. Telefon 800. 247

Jóforgalmu étkező berendezéssel — együtt átadó. Cim a kiadóban. 1425

Zálogház Hunyadi u. 14., előnyös kölcsönöket folyósít — mindenféle tárgyakra és árukra. 692

Angol és francia nyelvtanítás. Született angol (angliai) és francia diplomás tanérők kizárólag társalgás utján tanítanak (háznál is). Dr. Fejes nyelviskola, József kir. herceg ucca 12. szám. 3605

6-bor uj-bor tisztán kezelt, zamatos házibor literenként kapható Poroszlay ut 53. Öt liternél házhoz szállítom. Telefon: 16—26 1359-a

23 év óta fennálló vízvezeték — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Új vízvezetékeket, fürdőszobákat és mosdók rendezését, udvari csökutakat, szivattyúkat felszerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom. költségajánlatok díjtalanul adok. Özv. Emerich Vilmosné — Aranv János ucca 16. Telefon 10-12. 410

MATHEI ENDRE

szerelőmester, vállalkozási központi fűtést, vízvezeték csatornázás, fűtőberendezés és minden e szakmába vágó javításokat. — Iroda és műhely: Csapó ucca 24. sz. Telefon 3-21. 7102

Uccai modern új szoba, konyha, speiz, villany, vízvezeték eseljére kiadó. — Eötvös u. 68. 1151

Németajku nevelőnő zongorát tanít, ajánlkozik. Klein-réle műtész, Csapó ucca 6. sz. 3953-a

Istálló és jó szénapadlás kiadó. Boldogfalva ucca 17. sz. 1175

H. Fancsovits tánciskolájába beiratkozni és érdeklődni Wesselényi téri máv. palotában V. lépcső II. emelet. 1172

Olcsó kézimunkaés előnyöndi Simonffy ucca 7. Vállalkozó fehér és színes himzést, ajorozást, filtmunkákat, összeállításokat, montirozásokat a legújabb rajzok szerint. Nagyon olcsón, gyorsan és pontosan. 4014-a

Vigye cipőjét talpálni Kovács-hoz, mert 3 pengőért krupnából dolgozik. Verbőczy ucca 2. Hő és sárcipőket a legolcsóbban javít. 675

Lakatos munkák pontosan készítenek szolid áron mellett Piac u. 38. II. udvar. Autogén hegesztés szavatosság — mellett. Tanulók felvétetnek. Ifi Lóködy Sándor lakatos mester. Telefon 17—18. 435

Kiadó üzlethelyiség műhelynek vagy bárminek. Árpádtér 26. 1113

Legolcsóbb tüzelő anyag szagtalan kő- és salakmentes Bercsényi szén, mely a borsodi szénnek között legjobban tüzelésre. — Kapható kizárólag Gábornyi Sándor utóda cégél, házhoz szállítva is. Csapó ucca 28. szám. — Telefon 449. 461

A Piac ucca legfrekvenciáltabb helyén irodának rendelőnek — vagy banknak is megfelelő helyiség részben vagy együttesen kiadó. Érdeklődés: telefon 10—98, vagy cím a kiadóhivatalban. 3993-c

Aranv János uccai modern 3 szobás lakásomat felcserélném hasonlóval a központban. Cim a kiadóban. 3932-b

Tisztánkezelt házi öbor 1.30 Csapó ucca 27. Szathmárynál. 1452

Volt kereskedők nyugdíjas B-listás tisztviselők szorgalmas munkával biztos megélhetést találnak. Phoenix életbiztosító, Simonny ucca 1. 4004-a

Kereslet. Azonnali belépésre keresek gyermekszerszert mindenest, Péterfia 70. balra. 1213

Tanuló

fizetéssel felvétetik. — Falusy Károly cipész, Csapó u. 41. 4029-a

Ügynököt és tanulóleányt felvesz a Spitzer-nyomda, József kir. herceg u. 50. 4022-a

Elveszett egy vörös szürke tarka macska, a becsületes megtaláláló jutalom ellenében. Konecsny Lajos férfiniszabó, Kisdebrecen udvar, Halköz 4. 4023-a

Deutsches Fraulein zu 2 kinder gesucht. Vorstellen — Zwischen 11—1 Uhr Ullmann Andorné, Kossuth ucca 22. 4024-b

Szombatot tartó oly pincemunkások, kik már szesz-, bor-, sörmagykereskedésben dolgoztak, felvétetnek. — Reichmann Vilmos, — Széchenyi ucca 22. 4026-c

Géphimzónót keres Vénus kézimunka szalon. Kossuth ucca 4. szám. 1219

Elárúsító ügyes, kiszolgálásban jártas, Arany János uccai lerakata felvétetik. Korona kenyérgyár, Piac ucca 10. 3989-a

Asztalos tanuló fizetéssel felvétetik. Vangor Antal asztalosnál, Csapó ucca 9. szám. 3990-b

Villanyyszerelő véséshez kiségitő munkásokat felvesz vasárnap 1—2 óráig. Bethlen ucca 32. szám. 3981-a

Lakatos tanuló fizetéssel felvétetik Szalkay László és társai cég Kazinczy ucca 2. 1209

Eladás. Börvágógép jókarban olcsón eladó. Páti ucca 1., udvarban. 4025-a

Varga ucca 43. számú ház két parkettes, fürdőszobás lakással eladó. Közlebbi felvilágosítással szolgál. Máté ingatlaniroda, — Piac ucca 30. 4015-c

Használt káposztáskád 70 literes, ecetes hordó, ecetágyal együtt eladó. Thaly Kálmán u. 14. sz.

Eladó bonálló tengeridaráló, mertes-puld, vaskályhák gumicsizma, aratógép, öcskavetógép. Hawan u. 55. 1220

Egy használt ejektoros kut eladó. Miklós ucca 51. szám. 1473

Eladók káposztás, zsiros, boroshordók, nagy ládák, — széna. Homok ucca 72. 1474

Eladó kurta télikabát egész új átmeneti kabát. Iskola ucca 8. 1217

Eladó ház beköltözhető lakással és ázzlettel megtudható — Meszena ucca 10. szám. 1216

Szatmármegyében a fehérgyarmati járásban 500 holdnyi tagos birtok gazdasági épületekkel eladó. Ügynökök kizárva. Bővebbet dr. Szőke Sándor ügyvéd, Fehérgyarmat. 3875

Ondódi

állomás mellett 5 és 16 hold prima föld eladó. Értekezni Teleki ucca 14. szám. 1143

Hentes berendezés eladó. Maróthy György ucca 3. sz. 1192

Motor eladó Egy teljesen új segédmotoros kerékpár nagyon olcsón eladó. Lakostanulók fizetéssel felvétetnek. Szalkay, lakatos, Kazinczy u. 2. szám. 1210

Acsádi utfélen, Bellelő 77. számú tanya földből 13 hold eladó. Értekezhetni Kishegyesi ut 32. szám. 1201

Eladó Wolaffka telepen új ház beköltözhető 2 szoba — konyhás lakással, külön saroktelekkel. Értekezni Erzsébet ucca 33. szám. Ugyanott 3 Hp. benzínmotor 600 cséplővel eladó. 1207

Aquarium nyugatindiai halakkal eladó. Megtekinthető Széchenyi ut 27. 3962-b

Eladó fekete női télikabát, férfi ruha, bricsesz nadrág, gyermekkabát, stb. Fűvészker u. 8. 3988-b

A következő feliratok, amelyek házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kitérni, olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratok a következők: Ez a ház eladó, Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. Ez a bolt kiadó. — Mind ezen feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 8. szám. 2081

Olcsó ház Apaffy ucca 119. számú ház 2 szoba, konyhából álló lakással, — óriási nagy udvarral, 6 ezer pengőért eladó. Teleki ucca 40. 3947

Pianino eladó. Bika bérház, II. em. 8. 3939-c

Jókarban lévő hálószoba butor és egyéb ingóságok elkötözés miatt nagyon olcsón eladó. Csokonai u. 17. 1435

Akakfa lábán, vagy ölben nagyobb mennyiség eladó. Lorántffy ucca 42. szám. 1026

Hajduböszörményben a Boesckay uccán, a régi cukrászda helyiség (1405 házszám) cukrászda és kávéház berendezéssel együtt, Petőfi kertben 4 nyílás szülő eladó. Értekezni lehet Debrecenben Dely Istvánnál, Kossuth ucca 58. 1370

„Indián” Scaut, kéthengeres motorkerékpár, kitűnő állapotban eladó. Hadház. Erzsébet malom. 1444

Eladó Hadházi ut 32. számú ház 600 pengőért. 3958-a

Villatellek eladók Poroszlay uton 6000 pengőért. Értekezni Szent Anna 10., II. emelet, ajtó 2. 3952-b

14.000 lakosú város modernül felszerelt két gőzmalma eladó. Kedvező fizetési feltételek, 3—4 családnak is fényes existenciát. Felvilágosítást ad dr. Bandy György ügyvéd, Hajdubárház. 1445

Kályhák, tüzhelyek, edények
fürdőszoba berendezés
olcsón
KOVÁCS GYULA vasüzlet,
Piac ucca 17. szám.